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PRAHA BRNOPELHŘIMOV viedeň HORNBRATISLAVA

Vážení klienti!

Klientské informácie č. 10� December 2013

Nastal opäť čas obzrieť sa za minulým ro-
kom 2013.

Dôležitou udalosťou v našej kancelárii 
bola tento rok zmena vedenia. Po dlhoroč-
nej spolupráci nás opustila naša doterajšia 
konateľka  a získali sme novú konateľku, 
Ing. Hanu Brabcovú. Od jari 2013 vedie 
spoločnosť AUDITOR SK s. r. o. spoločne 
s MMag. Ulrichom Pauggerom a po niekoľ-
kých mesiacoch tejto spolupráce už vieme, 
že sme sa rozhodli správne. Myslíme si, že 
s týmto vedením a s našimi zamestnancami 
sme dobre pripravení na ďalšie výzvy nasle-
dujúcich rokov.

Z dôvodu odchodu našich dvoch kolegýň na 
materskú dovolenku sme zmenili personálne 
obsadenie nášho týmu. Týmto by sme chceli 
zablahoželať pani Monike Šturmovej a pani 
Barbore Segéňovej k narodeniu dieťaťa.

Tento rok bol inak pokojný a my sme boli 
schopní udržať si kvalitnú pozíciu na slo-
venskom trhu. Nasledujúci rok prejdeme na 
nový formát nášho účtovného programu. 
Okrem elektronického archívu, ktorý máme 
nainštalovaný už niekoľko rokov, budeme 
taktiež bezpapierovo účtovať. Naši klienti 
budú mať možnosť posielať účtovné dokla-
dy elektronicky do svojej vlastnej klient-
skej schránky, z ktorej ich elektronicky 
prevezme naša účtovníčka. Taktiež archi-
vácia vlastných účtovných dokladov bude 
prebiehať elektronicky, čo je ďalším krokom 

k bezpapierovej kancelárii. Prechod na ten-
to program plánujeme začiatkom roku 2014 
a sme presvedčení, že si túto novinku veľmi 
rýchlo obľúbite.

Pri pohľade za hranice uvidíte, že sme sa ten-
to rok presťahovali vo Viedni do novej kan-
celárie a taktiež ju personálne vybavili. 

Za Českú republiku radi zmieňujeme, že jed-
na z našich kolegýň absolvuje ročný vzdelá-
vací kurz pre medzinárodné právo na univer-
zite Universität Wien a tým ešte viac rozšíri 
našu odbornosť v oblasti medzinárodného 
práva. Naše marketingové oddelenie orga-
nizovalo tento rok množstvo zaujímavých 
seminárov a akcií a tým výrazne prispelo 
k stabilite a ohlasu našej spoločnosti.

Ako každým rokom, aj tento krát sa zriekne-
me vianočných darčekov a prianí a čiastku, 

Slovenská republika
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Dňa 3. decembra 2013 schválil parlament no-
velu zákona o dani z príjmov. Väčšina usta-
novení nadobúda účinnosť 1. januára 2014. 
Novela zákona o dani z príjmov už bola pod-
písaná aj prezidentom.

Najvýznamnejšie zmeny

Sadzba dane z príjmov právnických osôb sa znižu-
je zo súčasných 23 % na 22 %.

Zavádza sa daňová licencia, čo je v podstate mini-
málna daň pre právnické osoby. Jej výška je závislá 
od výšky ročného obratu a registrácie spoločnosti 
pre DPH. Neplatiteľ DPH s obratom do 500 000 eur 
zaplatí daňovú licenciu 480 eur, zatiaľ čo platiteľ 
DPH s rovnakým obratum zaplatí 960 eur. Spoloč-
nosti s obratom vyšším ako 500 000 eur zaplatia 
daňovú licenciu 2 880 eur. Vybrané subjekty (novo-
založené, v likvidácii atď.) ju nebudú musieť platiť. 

Daňová licencia (prípadne len jej časť) môže byť 
použitá v nasledujúcich troch rokoch na zníženie 
budúcej dane z príjmu.

Daňová strata sa už bude môcť od základu dane 
odpočítať len počas najviac štyroch rokov, a to 
rovnomerne. V súčasnosti je možné daňovú stratu 
odpočítať od základu počas najviac siedmich rokov 
(nemusí byť rovnomerne odpočítaná).

Podobným spôsobom ako je tvorba opravných 
položiek k neuhradeným pohľadávkam sa do 
základu dane budú priebežne zahrňovať aj ne-
uhradené záväzky prípadne ich časti, a to v zá-
vislosti od počtu dní po ich splatnosti. V prí-
pade záväzku viac ako 360, 720 alebo 1 080 dní 
po splatnosti sa základ dane zvýši o 20 %, 50 % 
resp. 100 % hodnoty záväzku. Ak v nasledujúcich 
rokoch dôjde k úhrade takéhoto záväzku, základ 
dane sa zníži o výšku uhradeného záväzku len 
v tom prípade, ak základ dane bol zvýšený o ce-
lých 100 % hodnoty záväzku.

Skracuje sa lehota na predloženie dokumentácie 
o transferovom oceňovaní zo súčasných 60 dní na 
15 dní odo dňa doručenia výzvy správcu dane ale-
bo finančného riaditeľstva, pričom daňovník môže 
byť vyzvaný na predloženie dokumentácie nielen 
počas výkonu daňovej kontroly.

Sadzba zrážkovej dane sa v prípade platieb v pro-
spech daňovníkov z nezmluvných štátov (najmä 
offshore štáty) zvyšuje zo súčasných 19 % na 
35 %. Ak si platiteľ príjmu nesplní povinnosť zra-
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Mag. Georg Stöger
Partner  
T: +421 2 544 14 660 
georg.stoeger@auditor.eu

ktorá bola nato vyhradená venujeme tým, 
ktorí to naozaj potrebujú.

Ku koncu tohto roku by som Vám chcel všet-
kým poďakovať za spoluprácu. Taktiež ďaku-
jem našim zamestnancom, že dokážu v tejto 
stále ťažšej dobe udržiavať vysokú kvalitu 
služieb našej kancelárie.

Prajem Vám šťastné a požehnané vianočné 
sviatky a pokojný rok 2014!

V mene všetkých zamestnancov:

Váš
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ziť resp. zabezpečiť daň, v zákonnej lehote ju od-
viesť správcovi dane a zároveň ho o tejto skutoč-
nosti informovať, nebudú sa platby v prospech 
daňovníkov z nezmluvných štátov považovať za 
daňové výdavky. 

Do slovenskej legislatívy sa zavádza koncept 
tzv. službovej stálej prevádzkarne. Ak daňov-
ník počas vymedzeného časového obdobia (viac 
ako šesť mesiacov atď.) bude poskytovať služ-
by v rámci územia Slovenskej republiky, môže 
mu z tohoto titulu vzniknúť na Slovensku stála  
prevádzkareň.

Ostatné zmeny

Zjednocuje sa forma vedenia preukázateľných 
výdavkov daňovníkov prostredníctvom daňovej 
evidencie. Rušia sa doterajšie formy evidencií 
a zavádza sa jednotná daňová evidencia pre príj-
my z  podnikania, z inej samostatnej zárobkovej 
činnosti, z prenájmu a z použitia diela a umelec-
kého výkonu.

Zavádza sa postupné znižovanie vstupnej ceny 
motorového vozidla pre účely výpočtu nepeňaž-

ného príjmu zamestnanca. V prvom roku použitia 
služobného motorového vozidla na súkromné úče-
ly zamestnanca sa tak ako doteraz zdaní zamest-
nancovi 1 % zo vstupnej ceny motorového vozidla. 
K  zmene dôjde v ďalších rokoch použitia vozidla 
na súkromné účely, keď sa pri zdanení zamestnan-
ca bude vychádzať zo vstupnej ceny vozidla kaž-
doročne zníženej o 12,5 %.
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Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo.  
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa užívateľ  

týchto stránok rozhodne urobiť na základe tohto materiálu, nepreberáme zodpovednosť.

AUDITOR je auditorskou a daňovo poradenskou spoločnosťou s medzinárodným zameraním. Už viac ako 10 rokov ponúka služby v oblasti 
auditu, daňového poradenstva, mzdového účtovníctva a personálnej agendy, vedenia finančného účtovníctva a podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských kancelárií v Českej republike a v Rakúsku (tu pod menom Stöger & Partner) poskytuje  
kompletné poradenstvo v krajinách strednej Európy. Členstvo v celosvetovej sieti UHY International, ktorá združuje  
nezávislé poradenské spoločnosti z viac než 80 krajín sveta, umožňuje efektívne riešiť globálne poradenské aspekty.

Zvyšuje sa hranica na platenie štvrťročných 
preddavkov na daň z príjmov právnických osôb 
z 1 659,70 eur na hodnotu 2 500 eur.

Daňovníci, ktorí sú vo svojom prvom roku podni-
kania daňovníkmi len časť zdaňovacieho obdobia, 
budú platiť preddavky na daň z príjmov podľa 
skutočnej daňovej povinnosti vykázanej v daňo-
vom priznaní. To znamená, že pre účely platenia 
preddavkov daňovníci už nebudú povinní dopočí-
tať daňovú povinnosť na celé zdaňovacie obdobie 
resp. vychádzať z predpokladanej dane uvedenej 
v daňovom priznaní.

Ruší sa povinnosť oznámiť správcovi dane začatie 
a ukončenie nezahrňovania kurzových rozdielov 
do základu dane. Táto oznamovacia povinnosť sa 
nahradí povinnosťou vyznačenia uvedenej skutoč-
nosti v daňovom priznaní.

Ruší sa oznamovacia povinnosť týkajúca sa usku-
točnených úhrad fyzickým osobám (tzv. „bonzácky 
paragraf“).

O odsúhlasenie metódy transferového oceňova-
nia bude možné požiadať správcu dane najneskôr 
60 dní pred začiatkom zdaňovacieho obdobia. Proti 
rozhodnutiu o odsúhlasení metódy transferového 
oceňovania sa nebude možné odvolať.

Zvyšuje sa hodnota propagačných predmetov 
uznaných za daňové výdavky na 17 eur za kus. Zá-
roveň sa upresňuje, že darčekové reklamné pou-
kážky sa nepovažujú za propagačné predmety.�

Ing. Roman Kontelík
Vedúci daňového oddelenia  
T: +421 2 544 14 660 
roman.kontelik@auditor.eu 

For more than 10 years  
on the Slovak market.

Viac informácií na www.auditor.eu.

MMag. Ulrich Paugger 
Medzinárodné daňové právo

Ing. Zuzana Sukeníková 
Slovenská účtovná legislatíva

Ing. Roman Kontelík 
Slovenské daňové právo

Lucia Váryová 
Personálna a mzdová agenda

Kancelária Bratislava 
Fraňa Kráľa 35  
811 05 Bratislava 
T: +421 2 544 14 660
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